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Τɲ ʃʊʃɲʄɲ ʏɻʎ ɿʍʏʉʌʀɲʎ Ͳ Οɿ ʔʘʆɹʎ ʏʘʆ ɳʄʄʘʆ

Το πρωί της Δευτέρας η Άννα ξυπνά και βλέπει στο κούτελό της ένα μεγάλο σπυρί που της κάνει την ψυχή 
μαύρη.
Όλοι θα με κοροϊδεύουν στο σχολείο, σκέφτεται, καθώς ακούει κιόλας τις φωνές των συμμαθητών της.
Οι γονείς της πάλι όλο και κάποια παρατήρηση βρίσκουν να κάνουν. «Μην τρως δεν θα σου χωράει το φουστάνι 
του χορού», «γιατί δεν διαβάζεις παραπάνω;»

Στο σχολείο είναι η μέρα που η δασκάλα ορίζει ποια παιδιά θα χορέψουν μαζί στον χορό. Στην Άννα πέφτει ο 
Πέτρος που όλοι στην τάξη τον φωνάζουν «βρωμο-Πέτρο», αφού έχει άλουστα μαλλιά και βρώμικα ρούχα. Της 
ξεφεύγει ένα «όχι!» και ήδη ακούει τις φωνές των άλλων να τους κοροϊδεύουν.

Αργότερα στην τουαλέτα που τρέχει να κρυφτεί, ακούει τον Πέτρο να κλαίει κι αυτός από το βάρος της δικής 
της φωνής. Τα δυο παιδιά βάζουν μαζί τα γέλια και να αποφασίσουν να χορέψουν μαζί.

Ʌɿɽɲʆɳ ʋɲɿʖʆʀɷɿɲ Ͳ ȷɻʏɼʍʏɸ ɲʋʊ ʏɿʎ ʉʅɳɷɸʎ ʏʘʆ ʅɲɽɻʏʙʆ ʆɲ ɸʋɿʄɹʇʉʐʆ ʅʊʆɸʎ ʏʉʐʎ ɹʆɲ ʋɲɿʖʆʀɷɿ
• Οι μαθητές ζωγραφίζουν τον εαυτό τους όπως νομίζουν ότι τους βλέπουν οι άλλοι και όπως βλέπουν τον 

εαυτό τους στον καθρέφτη.
• Δημιουργούν δύο μικρές φιγούρες που αντιπροσωπεύουν τις φωνές-απόψεις άλλων ατόμων: μία που να 

είναι επικριτική και μία που να δείχνει καλοσύνη και στήριξη. Μπορούν να τις φτιάξουν από πηλό, χαρτί ή 
χαρτόνι. Προσθέστε σε συννεφάκια όσα λένε αυτές οι φωνές!

• Οι μαθητές κάνουν μια μεγάλη ζωγραφιά της τάξης σε χαρτί ή σε μεμβράνη για το παράθυρο και προσθέτουν 
μικρές φιγούρες στους ώμους του κάθε χαρακτήρα – κάποιες ευγενικές, άλλες αυστηρές και κάποιες 
μπερδεμένες. Χρησιμοποιήστε αυτοκόλλητα χαρτάκια για να αλλάζετε τα λόγια τους: Τι θα μπορούσαν να 
πουν αντ' αυτού;

• Οι μαθητές δουλεύουν σε ζευγάρια. Ο ένας υποδύεται την Άννα και ο άλλος τη φωνή-άποψη κάποιου 
άλλου χαρακτήρα. Καθώς η μέρα της Άννας κυλάει, στο σχολείο, στο φαγητό, στη γυμναστική, η φωνή τής 
ψιθυρίζει λόγια, υποστηρικτικά ή επικριτικά.

• Αν ήσασταν η φιγούρα στον ώμο κάποιου συμμαθητή σας, τι είδους φιγούρα θα θέλατε να είστε; Οι μαθητές 
γράφουν μια θετική, υποστηρικτική φράση και τη δίνουν σε κάποιο συμμαθητή τους.


